Verder op de weg van Mama Grande

JAARPLAN 2024-2025 STICHTING PUMA AYNI

Hier voor u ligt ons jaarplan 2024-2025! Een nieuw plan, nieuwe ambities!

De algemene doelstelling van Stichting PUMA Ayni, zoals vermeld in de statuten:
¨Het ondersteunen van kansarme kinderen en jongeren in Peru, in het bijzonder in Urubamba (Cusco), op het gebied van eten, onderwijs, gezondheid, huisvesting en persoonlijke ontwikkeling. ¨

Doelen voor 2024 en 2025

Voor de kleinkinderen van Mama Grande:
1. Het ondersteunen van de kleinkinderen op het gebied van eten, onderwijs, gezondheid, huisvesting en persoonlijke ontwikkeling.
2. Het ondersteunen van de kleinkinderen na hun studie bij het opzetten van een bedrijf of vervolgstudie.
3. Begeleiding bij het opdoen van werkervaring in bijvoorbeeld Nederland.
4. Opvang van de jongste kleinkinderen tijdens de zomervakantie.
5. Aanbieden van de noodzakelijke psychologische ondersteuning.
6. Organiseren van een meerdaagse wandeling/culturele vakantie.

Voor de kinderen en families in Urubamba en omgeving:
7. Het gericht uitdelen van schoolmateriaal.
8. Engelse les en een warme voedzame maaltijd.
9. Chocolatada en paneton in twee bergdorpen.
10. Steun voor mensen die Ayni nodig hebben.
11. Steun voor een groep scholieren bij school lunch en school uniform.

Ondersteuning voor Octavio en Lisette:
12. Huishoudelijke hulp.
13. Huishoudelijke apparatuur.
14. Vrijwilligersvergoeding.

Inkomsten werven en naamsbekendheid PUMA Ayni
15. Verkoop textielproducten van het weefatelier
16. Acties door donateur
17. Verzenden kwartaal nieuwsbrief
18. StandUp4Talent | https://www.standup4talent.nl/peru/

Hieronder zullen alle 18 bovenstaande doelen nader worden toegelicht. En dan zal duidelijk worden waar de donaties voor bestemd zijn.

Voor de kleinkinderen van Mama Grande:

Het ondersteunen van de kleinkinderen op het gebied van eten, onderwijs, gezondheid, huisvesting en persoonlijke ontwikkeling.
We richten ons in de basis op de levensbehoefte van de kleinkinderen van Mama Grande.

Op dit moment studeren er vier kleinkinderen in Cusco. Voor hen huren we een appartement in Cusco. Octavio gaat er regelmatig langs. In het weekend, vakanties en op vrije dagen komen de kleinkinderen naar Urubamba. 

Gozguan, Abel en Carlos zijn afgestudeerd als bachelor (Gozguan en Abel) of zijn zich aan het voorbereiden voor hun bachelor (Carlos) waarna ze een scriptie of afstudeerproject moeten schrijven of uitvoeren om hun licentie te ontvangen. 

Julio en Deybi zijn begin 2023 aan hun studie begonnen die in totaal 3 jaar duurt + afstuderen. Julio studeert systeemontwikkeling en Deybi toerisme.

Zoraida en Rosa Maria zijn afgestudeerd en werken respectievelijk als gids en als receptioniste.

Daarnaast draagt PUMA Ayni bij aan de kosten voor eten en gezondheidszorg. 

Het ondersteunen van de kleinkinderen na hun studie bij het opzetten van een bedrijf of vervolgstudie.
In Peru is het lastig om een baan te vinden. Maar weinig mensen werken in loondienst. Velen werken zelfstandig. Enkele kleinkinderen hebben ideeën over het opzetten van een eigen bedrijf zoals het openen van een reisbureau of restaurant. 
Het opzetten van een bedrijf kost geld en er moet een plan komen. Andere willen doorstuderen of zich specialiseren.
We gaan onderzoeken of onze stichting hierbij kan helpen. 
Voor drie kleinkinderen zijn er de eerste plannen:
Abel (net afgestudeerd als bachelor in toerisme) wil graag doorstuderen en een studie volgen om de leefomgeving en het milieu te verbeteren en de afvalstromen te reduceren. Deze kennis wil hij dan gaan inzetten in de horeca (met name in hotels) en op de wandelroutes.
Gozguan (net afgestudeerd als bachelor in International Business) en Carlos (kok) zijn bezig om een plan te ontwikkelen om een restaurant te openen, waar ze mooie gerechten willen serveren met streekproducten zoals de verschillende aardappelen die  Octavio nu aan het verbouwen is.

Begeleiding bij het opdoen van werkervaring in bijvoorbeeld Nederland.
Dit idee is zeer recentelijk opgekomen en moet nog worden uitgewerkt. Wellicht is het een idee om de kleinkinderen die daar interesse in hebben uit te nodigen om voor een periode naar Nederland te komen om werkervaring op te doen in het kader van hun studie en om de engelse taal beter te leren spreken. In 2024 zullen we gaan onderzoeken of dit plan levensvatbaar is en wat er komt kijken om zoiets te organiseren.

Opvang van de jongste kleinkinderen tijdens de zomervakantie.
De twee jongste kleinkinderen (Anna en Alfredo) verblijven in een kindertehuis en komen in de drie maanden durende zomervakantie naar Octavio en Lisette. Net als in 2023 is ook in 2024 en 2025 het plan dat zij in de ochtenden een zomerprogramma gaan volgen en daarna bij Octavio en Lisette thuis komen lunchen en spelen en begin avond naar hun moeder gaan om daar te overnachten.

Aanbieden van de noodzakelijke psychologische ondersteuning.
Sinds 2021 ondersteunen we een aantal kinderen met psychologische hulp. De psycholoog helpt om plannen te maken voor de toekomst, om verantwoord om te gaan met geld, om trauma ́s te verwerken, een studiekeuze te maken en om zelfstandig te wonen. We zien dat het hen, naast hun diploma, helpt om richting te geven aan hun leven. 
In 2023 konden de kinderen op eigen initiatief een gesprek aanvragen bij de psycholoog.
Ook in 2024 en 2025 kunnen de kinderen op eigen initiatief een gesprek aanvragen bij de psycholoog of als wij dit nodig achten. Daarnaast willen we onderzoeken hoe we psychologische hulp bereikbaar kunnen maken voor een grotere groep kinderen. 

Organiseren van een meerdaagse wandeling/culturele vakantie.
In 2024 willen Lisette en Octavio een meerdaagse wandeling/culturele vakantie organiseren met Octavio, Zoraida en Abel als gids. Een waardevol moment om met elkaar als familie door te brengen, ideeën en ervaringen uit te wisselen en te leren over de traditie en geschiedenis. Een ervaring die zij ook weer door kunnen geven aan hun kinderen. 


Voor de kinderen en families in Urubamba en omgeving:

Het gericht uitdelen van schoolmateriaal.
Sinds de coronajaren hebben we op diverse scholen in Urubamba en het bergdorp Huacahuasi schoolmateriaal uitgedeeld. In 2023 hebben we schoolmateriaal uitgedeeld aan een kleine groep kinderen waarvan we weten dat de ouders daarvoor geen geld hebben. Ook in 2024 willen we op kleine schaal schoolmateriaal uitdelen aan een groep kinderen die dat nodig hebben, bijvoorbeeld in de dorpsgemeenschap Suttocc, waar veel kinderen van de Engelse klas uit 2022 vandaan komen.

Engelse les en een warme voedzame maaltijd.
In 2024 en 2025 zouden we graag opnieuw een maal per week engelse les aanbieden aan twee groepen scholieren: een groep scholieren lagere school en een groep scholieren middelbare school. Daarvoor moeten we op zoek naar een locatie. Voor het begin van de lessen willen we een warme voedzame maaltijd aanbieden bereid door Sixta.

Chocolatada en paneton in twee bergdorpen.
Het is al bijna een traditie dat er met Kerstmis door Octavio en Lisette warme chocolademelk met paneton wordt uitgedeeld in hooggelegen bergdorpen als Suttocc en Huacahuasi.
Daarnaast hebben we een klein budget om aan een aantal families een kerstpakket uit te delen. Inmiddels is het ook een traditie dat de jongeren en kinderen die PUMA Ayni ondersteunt hun kleding deze tijd van het jaar uit zoeken om door te kunnen geven aan hen die dat nodig hebben.

Steun voor mensen die Ayni nodig hebben.
Naast de basiszorg voor de kinderen, zal PUMA Ayni altijd een klein deel van de inkomsten besteden aan hen die het nodig hebben. Warme kleding of schoenen. Eten om de maand te overleven. Een bijdrage aan zorgkosten. We kunnen niet iedereen steunen, maar met kleine bijdragen kunnen we mensen in nood soms net verder helpen. 

Steun voor een groep scholieren bij school lunch en school uniform
We denken eraan om in 2024 en 2025 6 – 10 scholieren te ondersteunen bij de school lunch en het school uniform. Deze scholieren komen uit de dorpsgemeenschap Suttocc. Door de week wonen ze op een kamer in Urubamba en in het weekend gaan ze naar hun familie in Suttocc om mee te helpen bij de verzorging van de dieren. De scholieren hebben lange lesdagen van 8 tot 14 uur. Vaak eten ze gedurende deze uren niet. Op school wordt er een lunch aangeboden maar deze families hebben niet de financiële mogelijkheid om de school lunch te betalen. Daarnaast willen we deze scholieren ondersteunen bij het verplichte school uniform. Wij kennen de scholieren van de engelse lessen die wij aanbieden.

Ondersteuning voor Octavio en Lisette:

Huishoudelijke hulp
Lisette en Octavio stellen hun eigen huis en tuin open voor alle activiteiten. Dagelijks komen er kinderen over de vloer voor een gesprek, aandacht, een warme arm, onderdak of een maaltijd. Vandaar dat er nu huishoudelijke hulp aanwezig is waardoor Lisette en Octavio zich echt met de kernzaken van PUMA Ayni bezig kunnen houden en ook tijd hebben voor elkaar en zichzelf.

Huishoudelijke apparatuur
Na jaren van intensief gebruik zijn verschillende huishoudelijke apparatuur in het familiehuis aan vervanging toe. In 2023 is het gasfornuis vervangen en voor 2024 staat de wasmachine op de planning.
Verder is er behoefte aan een groot beeldscherm, een geluidsbox  en koptelefoons voor meer privacy.

Vrijwilligersvergoeding
Voor 2024 en 2025 willen we onderzoeken of het mogelijk is om Octavio en Lisette een vrijwilligersvergoeding te geven.


Inkomsten werven en naamsbekendheid PUMA Ayni

Verkoop textielproducten van het weefatelier
In de corona tijd heeft Octavio leren weven aan de jongeren. Er is toen een mooie collectie geweven textiel ontstaan. Op dit moment wordt de collectie niet uitgebreid omdat de kinderen druk zijn met werk, stage en studie. Het textiel is in Peru te koop. 
Of in overleg met Octavio en Lisette mee te nemen naar Nederland.

Acties door donateur
Voor de lockdown in maart 2020 ontmoetten Octavio en Lisette regelmatig mensen in Urubamba, die onder de indruk zijn van het land en de verhalen over de kinderen. Hieruit zijn al vele kleine en grote acties ontstaan, waarmee de reizigers geld hebben opgehaald voor de kinderen. We hopen dat mensen ook in 2024 en 2025 weer acties voor PUMA Ayni zullen organiseren, en besteden daar in elk geval minimaal eens per kwartaal aandacht aan in onze nieuwsbrief. 

Verzenden kwartaal nieuwsbrief
De nieuwsbrief willen we ook in 2024 en 2025 vier keer uitgeven, waarin we onder andere aandacht geven aan: 
algemeen nieuws – de status en voortgang van PUMA Ayni;
een leuke actie voor de stichting (werving of in de media);
een terugblik op de besteding van geld;
een weetje/achtergrondinformatie over de cultuur, het seizoen of de omgeving.
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Vanaf 2020 heeft de stichting ondersteuning ontvangen voor de opleiding van drie jongeren: Zoraida, Rosa Maria en Abel. Sinds begin 2023 ontvangt ook Julio ondersteuning voor zijn opleiding van Stand Up 4 Talent. Voor 2024 en 2025 hebben we een nieuwe aanvraag ingediend voor Raquela. Zij studeert voor verpleegkundige in Cusco. Wij zijn dankbaar voor de steun die we van Stand Up 4 Talent ontvangen en hopen dat zij ons in de toekomst zullen blijven ondersteunen.
